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Ä megfe,
Károgva rebbennek lel az éhes 

varjak és kóvályogva keresik a zsák­
mányt közéletünk térségein, de mint a 
béke galambjai szállanak le a magvető 
zöldelő vetéseire. A közélet öncsinálta 
letört legényei is hasonlókép ott set- 
tengenek a nagy nemzeti mozgalom 
körül, hogy megbénítsák a magyar 
társadalom erejét, lángoló lelkesedését 
kigunyoljak, törekvéséinek érvényesü­
lése elé gátakat emeljenek. Mint a rot­
hadt csatornák patkányai előbujnak, 
hogy megmérgezzék mindazt a mihez 
közel férkőznek; mint a du vad a nyáj 
körül, úgy leselkednek a közélet moz­
zanatainál, hogy újra felkapaszkodhas­
sanak oda, a honnan olyan csúfosan 
lepotyogtak.

Nézzünk csak egy kicsit körül a 
magyar társadalom szinterén, nem-e a 
legnagyobb megütközéssel, süt utálat­
tal keli látnunk, hogy az összedőlt 
rendszer romjai alól micsoda alakok 
bújnak elő ; először csak óvatosan, 
szemérmetlen hazugsággal igyekeznek 
oda férkőzni, a honnan a polgárság 
önérzetes magatartása elűzte őket, de 
azután annál nagyobb hetykeséggel, 
pöffeszkedő gőggel és arrogancziával 
állanak szembe a közérzéssel. Ezeknek 
a tolakodásánál csak hitványságuk na­
gyobb. Az eszközökben egy cseppet 
sem válogatósak, csak önző czéljaikat 
elérhessék, Tisztesség, becsület, elv, 
meggyőződés előttük csak piaczi áru- 
czikk, a mely tetszés szerint eladó és 
kapható, csupán az ára változik.

Kiválik a társadalomból egy cso­
port, meglepi a kapaszkodás vágya, 
vagy a haszonlesés rut ördöge férkő­
zött leikébe és végső kétségbeeséssel 
veti magát bele a társadalom nagy 
hullámveréseibe s a inig az egészséges 
elme a társadalom megerősödésen, a 
nemzet nagy ideáljainak megvalósításán 
munkálkodik s ősi jogainak biztosítá­
sán fáradozik, a szabadság szeretetét 
ápolja s az emberi jogok tisztaságát 
védi, addig amaz ravasz í'urfanggal, s 
határt nem ismerő czinizmussal tör az 
egészséges társadalmi fejlődésnek, bog)7 
azt természetes útjáról eltérítse.

Ezer éves történetünk, százados 
küzdelmeink számtalan ily példát mu­
tatnak fel, de a magyar népjózanságán,

a nemzet öntudatos magatartásán, 
hazafias érzésén és igazság szeretőién 
minden ellentétes törekvés hajótörést 
szenvedett.

A magyar társadalom már a hon­
foglaláskor megalkotott alaptörvényével 
akként rendezkedett be, hogy közügyéi­
nek munkájában minden egyes tagja 
részt vesz ; a magyar ember a termé­
szet altul úgy alkottatott, hogy önmaga 
intézze ügyeit. Az akaraterő és képes­
ség vele született tulajdonsága, a me­
lyet ezer éven keresztül, a legnagyobb 
viszontagságok között is híven meg­
őrzött, és ha az erőszak egy időre el 
is rabolta tőle a cselekvés szabadságát, 
azt önként fel nem adta soha.

Ez a szívós ragaszkodás az ön­
rendelkezési jogokhoz mentette meg a 
pusztulástól. Minden időben, minden 
ki.il befolyástól élete és vére árán is 
megvédte egymást a magyar.

Jövőjének is ez képezi alapját és 
a haladás utján csak akkor juthat 
előbbre, a nemzet nagy czéljait csak 
úgy valósíthatja meg, ha ehez hűen 
és szilárdul ragaszkodik.

Csodálatos volna, hogy a mikor 
egy érzés egy gondolat hatja át a nem­
zet fiait, akkor épen városunk polgár­
sága lemondana arról, hogy a küzde­
lemből kivegye a részét, s hitelt adna 
azoknak, a kiknek egész élete s min­
den cselekvése arczátlan hazugság.

Az önkormányzatunk és közéle­
tünk terén lejátszódó eseményekből 
láthatja független polgárságunk, hogy 
mit várhat azoktól, a kik a város ügyei­
nek intézését, a vezetést és irányítást 
kizárólagos joguknak tartják, ellenben 
ha ebből a független polgárság is ki 
akarja venni a részét s ha valaki a 
tyúkszemükre lép, akkor úgy ők, mint 
sajtójuk úgy ordítanak, mint a tőrbe 
jutott sakálok. (Költésük megreszket- 
teti a levegőt, obégatásuktól megremeg 
a föld.

A mikor lézengő dologkerülők és 
felbérelt fosztogatók békés polgárok 
vagyonát pusztították és rabolták, a 
mikor életbiztonságát veszélyeztették 
sajtójuknak egy szava sem volt ellene, 
s még a füle bojtját sem mozdította, 
de a mikor az erőszakoskodásokon 
felháborodó nép a nyakára ülni készülő 
úrral szemben — bár a módot nem 
tartjuk helyesnek érezhetőbb formá­

ban ad kifejezést ellenszenvének, akkor 
hezzcg felfortyanik s toporzékol dühé­
ben s forradalmat emleget. Ez a visel­
kedés nagyon is hasonlít annak a 
kasznárnak a felfogásához, a kihez 
befut a paraszt s ijedtében azt mondta: 
a tehenem agy on szúrta a kasznár uram 
tehenét! Hát megfizeted paraszt! Mikor 
pedig tévedését helyre igazítja a sze­
gény kárvallott ember, hogy a kasznár 
tehene szúrta agyon az övét, akkor 
azt a választ kapta: Hja paraszt, az 
már más ! . . .

így vagyunk mi is azokkal a jó 
urakkal és sajtójukkal, ha a polgárság 
nem azt az „irányzatot“ követi, a mely 
az érdekcsoportok kalkulusaival meg­
egyezik, akkor pártoskodással, politi­
zálással s tudja az ördög mivel nem 
vádolják. Ok azonban csupán a köz­
ügy javításán fáradoznak, a népjólét 
munkáját végzik. Pedig nagyon jó 
volna ha királyi ügyész úr figyel­
mére méltatná azt a nyomtatott papi­
rost, a melyik igy alattoinban forradalmi 
húrokat penget.

Önkormányzatunkban a szabad­
elvű ség ezégére alatt elfajult rendszer 
fekélyes Kinövései szinte meggyöke- 
redztek. A törvény hatósági közgyűlés 
elnöki széke, hol iskola mesteri katedra, 
hol a demogógia emelvénye gyanánt 
szolgál. Kubinyi Géza úr is az elnöki 
székből a közgyűlést leczkézteti, pedig 
megtanulhatná azt, hogy az elnöki 
szék nem arra való, hogy onnan for­
radalomról beszéljen s szonoklati gya­
korlatokat tartson. Ennyi illendőséget 
az elnöki szék megkövetel. Az 1886. 
XXI. tcz. 49. §. az elnöki jogokat 
akként határozza meg, hogy az elnök 
a közgyűlést megnyitja és bezárja, a 
tanácskozást vezeti s a rend felett 
őrködik, de az sehol sincs a törvény­
ben megengedve, hogy egyéni intéze­
teit is onnan publikálja. Ha szonokolni 
kíván s vhcz joga van, akkor tessék 
leszálini az elnöki székből.

Ha valaha, úgy fokozott éberség­
gel kell őrködni a törvényhatóság tag­
jainak a felett, hogy önkormányzatunk 
tisztasága és ősi jellege, a nemzet ezer 
éves alkotmányában gyökeredző sza­
badsága mm den idegen szellemű be­
folyástól megóvassék.
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„Komárom és Vidéke“

Városi közgyűlés.
Komárom, 190G. január 10.

Puliul a város. Valami kemény diónak 
ugyan nem mutatkozott, a mióta a klikk 
uralom az önkormányzatba befészkelte magát 
s az érdekszövetkezet hálójába jutott bele 
városunk közügyeinek intézése, a mióta a 
törvényhatósági bizottság összeállítása abban 
a mederben folyt, a melyben mindent meg­
találhatunk, csak az önállóságot nem. Ha 
néha napján öntudatosakban nyilatkozik is 
meg, csakhamar visszaesik tehetetlenségébe.

Valamikor a nagy nemzeti küzdelmek­
ben Komáromot a dicsőség fénye övezte, a 
magyar alkotmánynak és a nemzet szabad­
ságának erős védbástyája volt, a melyről 
mint a kőszikláról visszapattant minden tá­
madás ; az utóbbi évtizedek alatt azonban 
a meghunyászkodás, csúszás-mászás nyomo­
rul! szolgaság vett rajta erőt; fórumát ka­
paszkodó akarnokok lepték cl, a kik a sze­
mélyi érdekek" kultuszát honosították meg a 
közügy kárára és rovására s a maguk egyedül 
üdvözítőnek hirdetett elveit állították a pol­
gárság elé, hogy elámitva, önérdekeikre kihasz­
nálják". Alacsony nívón álló apró emberek, 
kicsinyes önző felfogásukkal, de annál nagyobb 
lármával, hazug frázisokkal, üres henczegéssel, 
azonban kiszámított tervszerűséggel működ­
tek a közszellem megrontásán.

Most látjuk csak igazában, hogy a meg­
romlott rendszer hova vezetett, hogy annak 
a rendszernek nagy legényei a maguk nyers 
tömegével hogyan feküsznek rá mind arra, a 
mi a szabad szellem megnyilvánulását idéz­
hetné elő. A mig a polgárság meg nem tisz­
títja a fórumot a romlott rendszer alakjaitól, 
addig önkormányzatunkról nem is beszélhe­
tünk. Csak a látszata van már az önkor­
mányzatnak", nevetséges játék az, a mi tör­
vényhatósági életünk terén végbe megy. Hisz 
a mi a városi közgyűlésen történik az cllen-
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kezik a polgárság gondolkozásával, felfogásá­
val, akaratával, törekvéseivel és lelkének" vá­
gyódásával. Hát ezt nevezik nálunk önkor­
mányzatnak ? lés a kik hazafias lelkesedéssel, 
a közügy iránt való szeretettel küzdenek, 
hogy egészséges közéletet teremtsen.k sikert 
nem vívhatnak ki, mert oly tömeggel állanak 
szemben, a mely képtelen önálló gondolko­
zásra, a mely nem tudja, nem akarja meg­
érteni az idők intő szavát, es csak eszköz 
gyanánt szolgál arra, hogy az összeroskadt 
rendszert támogassa.

A kik évtizedeken keresztül az érdek- 
szövetkezet által megteremtett rendszvi be 
mint a kullancs bele kapaszkodtak, s abból 
élősködtek, az uj bálvány körül is ép úgy 
hasra vágódnak, mint a régi előtt. A kik 
olyan soká járták a szabadelvű tánezot, ép- 
oly tempóra járják az uj tánezot is. A tán- 
ezosok ugyanazok, csak a tánezrendező 
változott.

A törvényhatóság közgyűlése csak arra 
való, hogy a minden tudó, minden ható és 
bölcs tanács úgy önkormányozza ezt a vá­
rost, a hogy az az érdekszövetkezet czirku- 
lusaiba bele vág. A mikor a magyar társa­
dalomban a nemzeti jogokért folyik a küz­
delem városunk önkormányzatában a meg­
adásnak oly szomorú jelenségeivel találko­
zunk, a melyek a legnagyobb keserűséggel 
töltik cl a polgárság lelkét.

Noha a polgárság felismerte már, hogy 
egészséges közéletet csak úgy teremthet, ha 
a közügyek intézésében részt vesz. A bizott­
ság tagjai, a kiket a törvényhatóságba bejut­
tatott még bizonyos közönyösséggel viseltet­
nek a város ügyei iránt, csak is Így történ­
hetik meg azután, hogy úgyszólván ellen- 
mondás nélkül még mindég szembe helyez­
kedhetnek" a közhangulattal azok, a kik azt 
hiszik, hogy a várost örök időkre kibérelték 
és a maguk ezé Íjainak megfelelőiem rendez­
hetik be.

Nem múlott el a közgyűlés a nélkül most

sem, hogy kioktatásban ne részesült volna. 
Pécs város azon határozatának tárgyalásánál, 
hogy a magyar vezényszónak, szolgálati nyelv­
nél; s a magyar jelvényeknek a hadseregbe 
való behozatalát az összes törvényhatóságok 
küldötteiből alakítandó küldöttség kérje a ki­
rálytól Kul inyi Géza oktatásban részesí­
tette a közgyűlést. Az országos mozgalom­
nak csak akkor tulajdonit súlyt, ha az egész 
ország egyöntetűen jár el. A kik a király 

j által kinevezett főispánokat forradalmi jelleg- 
j gél akarják fogadni, azok nem járulhatnak a 

királyhoz. A mely pillanatban forradalmi térre 
lepne!; és az ország alkotmányát, törvényeit 
lábbal tapossák, O felsége jogait bepiszkolni 
igyekeznek", akkor joguk kérni nincs. Ez a 
város ugyan főispánját beiktatta, és így a 
király elé járulhatna, azért még sem ajánlja 
Pécs város határozatát. így, mint valami tor­
laszhős kiáltotta ki, hogy a mely törvényha­
tóságok nem fogadják a főispánt, forradal­
márok". Vájjon mit szólnak ezek Kubinyi 
Géza kijelentéséhez.

Mike Lajos dr. a kérdést alkotmány jogi 
szempontból vitatta.

1/gvancsak alkut kötött Kubinyi (iéza 
a város lakosságának bőrére a pénzügyigaz­
gatósággal, hogy ha az önkéntes adókat be­
szolgáltatja, akkor a pénzügy igazgatóság az 
italmérési illetékből a város jutalékát meg­
kapja.

A közgyűlés általában azt a benyomást 
tette, hogy más törvényhatóságok tehetnek 
a mit akarnak, élhetnek jogaikkal, Komárom 
városának azonban azt kell tenni, a mit Ku­
binyi Géza és az ő gárdája akar, a melynek 
sem elve, sem meggyőződése, sem akarata 
nincs.

A közgyűlésen különben a bizottsági 
tagoknak alig egy harmada jelent meg, ment 
hat minden, mint a karika csapás. A sugge- 
rált tábor némán, mozdulatlanul teljesítette 
szerepét.

Tudósításunk egvéhként a következő:

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
Cl Cogjdí'mco idők.

«Höftőh ajkún újra csendül’
■ítazas ének a Hazáróf,
Gt Hazának száz Bajáról’ 
fos a magyar szaBadságpóf.

^Riadóknak Hangját Hordja 
Szerte a széf az országBan 
fos a színek és a fefkek 
fognék tiszta izzó fánqBait.

élt éj, HiáBu száfft az idő. 
fo jött nemzedék nemzedékre,
Mi a vészéig jő a Hazára 
Slafpra áff majd Gtrpád népe.

^Csengjetek, uj kor köffei 
Cl Hazáról’, szaBadságpóf, 
fohtruf madár, fiarczi madár 
PRűfjék minden paesirtáSóf.

Kondoros Clernér,

EGY ÜNNEPÉLY.
— Párisi jelenet 1770-51. —

A megrémült és kétségbeesés által eszé­
től megfosztott tömeg öntudatlanul csapódott 
ide-oda; nagyobb volt a veszély, a szárazon, 
mint a folyam hullámai között. Montagnc 
báró az enyészet és halál közé volt sánczolva. 
Szivéhez szorította kedves nejét és fülébe 
bátorító szavakat suttogott. De a gyenge nőt 
férje bátorításainak daczára is minden erejétől 
megfosztotta a rémület és a tolongás ; ájul­
tat! borult férje vállaira. Montague báró kért, 
könyörgött, rimánkodott a tömeghez, hogy 
csak egy parányi kímélettel, gyöngédséggel 
legyen beteges, szenvedő neje iránt: mind 
hasztalan 1 E pillanatban, a halál, a végmeg­
semmisülés kétes perezében minden szívben 
a legnagyobb önzés uralkodik.

— Mindenekelőtt én ! — ez a jelszó 
uralkodott minden kebelben.

— Én 1 — kiáltott az athléta és közöny­
nyel ragadja meg az előtte álló gyermeket, 
hogy a menekülés zsámolyául lába alá tiporja.

— Én ! — szólal meg egy másik keb­
lében az élethez való ragaszkodás és egy­
kedvűen hág egy vérző őszfej ezüstös fürtjeire.

En ! kiált szakadatlanul egy hang 
és az erős kéz eltaszitja magától a gyengéd 
anyát, hogy magát mentse meg I

En ! •— hallatszik és a hű kedves 
összenyomva, eltiporva, agyongázolva hever 
a földön, mig a kinek védeni kellett volna, 
magát siet megmenteni.

- Én ! En ! — mindenek felett én !
E pillanatban Montague báró környe­

zetétől mitsem remélhetett. Már látja távolban 
a magaslatról lehümpölygő tömeget, már 
hallja a kétségbeesés kiáltásait, a jajokat, a 
halálhörgést, az iszonyat c léget betöltő kitö­
réseit ; karjaiban ember feletti erőt érez, túl­
világ! elszántság szállja meg keblét, a remény 
egy kis szikrája villan meg előtte.

-— Bátorság, kedvesem, bátorság! —- 
suttogd — csak egy pillanatig bátorság és 
megvagyunk mentve! Kapaszkodjál fel vál­
lai mra, karold át erősen, nyakamat, csak 
hamar túl leszünk a veszélyen. Megmentelek I

Letérdelt, egészen a földig hajolt, hogy 
neje annál könnyebben felkapaszkodhassék 
vállára . . .

Mikor érezte, hogy a drága, a szeretett 
kedves teher vállán van, fölemelkedett; le­
hajtott fővel, meggörnyedt nyakkal hatolt 
előre, utat tört magának a tömegen, nem 
nézve senkire és semmire. Hasonló volt a 
zsákmányt ragadó oroszlánhoz, mely előtt 
nincs akadály, irgalom, kegyelem; mely min­
dent szétzúz, mit útjában talál; az akadályok
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Kubinyi Géza foglalta el az elnöki szé­

ket s megnyitva a közgyűlést áttért a tárgy- 
sorozatra.

Az 1900. évi költségvetésre vonatkozó 
miniszteri rendeletet a tanács javaslata értel­
mében tudomásul vette a közgyűlés.

Pécs szab. kir. város törvényhatóságá­
nak határozata került ezután tárgyalásra, a 
melyben a magyar vezényszónak és szolgá­
lati nyelvnek, nemkülönben a magyar jelvé­
nyeknek a magyar hadseregben való beho­
zatalát az összes törvényhatóságok küldöttei­
ből alakított küldöttség által a királynak át­
nyújtandó kérvényben óhajtja kérni. A tanács 
miután már a magyar vezényszó mellett ál­
last foglalt, nem járul az átirathoz, azonban 
felír a képviselőházhoz,

Mike Lajos dr. szólt elsőnek a kérdés­
hez s átgondolt hosszabb beszédben fejtegette 
álláspontját. Tuba János a tanács javaslatát 
pártolta. Kubinyi Géza ragadta meg ezután 
az alkalmat, hogy a főispán! beiktatások meg­
akadályozása lelett mondja cl véleményét. 
Az ily országos mozgalmaknak súlyt csak 
akkor tulajdonit, ha az ország egyöntetűen 
jár el. De a kik a király által kinevezett fő­
ispánokat forradalmi jelleggel akarják fogadni, 
a mely pillanatban forradalmi térre lépnek és 
az ország alkotmányát s törvényeit lábbbal 
tapossák (Írj s Ú felsége jogait bepiszkolni 
igyekeznek, azoknak joguk kérni nincs. A 
magyar nemzet pozitiojának, hadseregének 
magyar vezényszóval ellátásának szívvel és 
érzéssel hive ő is, de ezt csak a törvényes 
korlátok közt akarja. Komárom város ugyan 
a főispán! beiktatást teljesítette, azért azon­
ban nem helyesli, hogy Pécs város határo- 
zatáhaz járuljon.

Kubinyinak a törvényhatóságok felett 
meg tartott eme kritikája nem csak csodál­
kozást, de nagy megütközést keltett a füg­
getlen gondolkozást! bizottsági tagok körében, 
a közgyűlés azonban a tanács javaslatát min­
den további vita nélkül elfogadta.

megtörnek előtte, ezer ember kezével, ezer 
ember erejével utat tör magának; némán 
libegve, tajtékozva már-már czélt ér, rnár- 
már kilép a szenvedés és gyász színhelyéből, 

csak még egy rövid ut, néhány pereznyi 
kitartás és a szeretett nő meg van mentve !

Ez a gondolat, ez a remény és boldog­
ság uj erőt ad neki; az ég megedzi tagjait, 
hogy azt a kis utat megtegye, — azt a né­
hány perczet bátran állja ki 1

A szeretet, az erő, a bátorság megmenti 
a nőt, ki életének boldogsága, mindene.

Hátul maradt a halál, az enyészet, 
előtte van az élet, a szerelem, a boldogság !

Még egv lépés és . . .
így . . . meg vannak mentve mindketten 1 

Oh, mily szerencsés a férfi, a férj, az atya ! 1
— Így, meg vagy mentve, szerelmem 

— kiáltá kitörő örömmel, leborulva, drága 
terhét letéve és feléje fordulva.

Oh, iszony és kárhozat! Nem neje, ha­
nem egy undorító vén banya áll előtte I A 
vér meghűl ereiben . . . némán, mozdulat­
lanul áll az idegen nő ördögi tekintete előtt 
és eszméletlenül rogy össze á banya e szavaira :

Mig nőd válladra akart kapaszkodni 
megfojtottam, és helyét, hogy megmentsem 
magamat, én foglaltam el ! ! !

(Vége.)

Hajdú, Moson és Békés vármegyéknek 
parlamentáris kormány kinevezése iránt teendő 
feliratát tudomásul vette a közgyűlés. Hason­
lóan tudomásul vette Győr városának az ál­
talános választói jog behozatala tárgyában a 
képviselőházhoz intézett feliratát.

A gázmű által a katonai kincstárral kö­
tendő szerződésre a tanács javaslata elfogad­
tatott.

A gyámpénztár pénzkészletének elhelye­
zésére a Komáromi Első és a Komárom és 
Vidéki takarékpénztár jelöltetett ki.

A tiszti ügyész jelentését tudomásul 
vette a közgyűlés.

A molnár ipartársulatnak adott vám- 
mentességet 1906. évre meghosszabbította.

Czanik József ügyvéd azon kérvényét, 
hogy a városi legelő tulajdonjoga iránt foly­
tatott per állására vizsgálat rendeltessék el 
egyszerűen tudomásul vette a közgyűlés. 
Kubinyi Géza itt azt a megjegyzést tette, 
hogy egy betegeskedő ember dolgával mást 
nem lehet tenni. Hát nem tudjuk, hogy Ku­
binyi ur mit akart ezzel mondani. Vagy van 
alapja a kérvénynek, vagy nincs, de ilyen 
elintézési módot nem ismerünk. A megye­
főnök hatásköréhez nem tartozik, hogy or­
vosi véleményeket nyilvánítson.

A pénzügy igazgatóság azon átiratánál, 
hogy a várost illető 1906. évi részesedési 
jutalékot utalványozza, ha a város az önként 
befizetett adókat elfogadja és beszolgáltatja, 
Kubinyi Géza tudatta a közgyűléssel, hogy 
e tekintetben a pénz ügy igazgatósággal meg­
állapodott, a tanács javaslatát e szerint mó­
dosítani javasolja, egyszersmind hangsúlyozta, 
hogy ha a miniszter a városnak az önkéntes 
adók elfogadását megtiltó határozatát másod­
szor is megsemmisíti, akkor azt köteles fo­
ganatosítani a város, vagyis az önkéntesen 
fizetett adókat beszolgáltatni. A közgyűlés 
vita nélkül elfogadta a módosított tanácsi 
javaslatot.

Végül tudomásul vette a <h. polgármes­
ternek a közigazgatás múlt havi állapotáról 
szóló jelentését s ezzel eloszlott.

Hírek.

- A függetlenségi párt estélye. Ha
visszaemlékezünk a polgári kör farsangi mu­
latságaira, és ki is ne emlékeznék vissza 
azokra - akkor gyönyörűséggel kell gondol­
nunk a függetlenségi pártnak az idei far­
sangon rendezendő tánczestélyére. A mily 
kellemesen gondolunk azokra az estélyekre, 
a hol városunk művelt társadalma s polgár­
ságunk csaknem kivétel nélkül találkozót 
adott, s igaz lelkesedéssel, a boldogság érze­
tével vett részt a társas élet örömeiben, a hol 
a lelkek érzése összeforrt s a mindennapi 
élet küzdelmeitől távol felfrissülve kedélyét 
felvidámitotta, ép oly örömmel sőt fokozott 
érdeklődéssel nézünk az idei farsangnak bi­
zonyára egyik legszebb, legvonzóbb és leg­
látogatottabb mulatsága, a függetlenségi párt 
tánczestélye elé. A Komáromi függetl' ségi 
párt ugyanis as 1905. január 26-iki győze­
lem emlékét megiinnepümdö február hú 9-án 
a „Vigadó“ termeiben tánczestélyt rendez, 
hogy ne csak a küzdelemben, de a társas 
érintkezésben is az együttérzés kapcsait mi­
nél szorosabbra fűzze, a hazafias lelkesedés 
tüzet élesztgesse s társadalmunkban az egyet­
értést ápolja. A kör mulatságainak nagy nép­
szerűségét tekintve a függetlenségi párt táncz­
estélye társadalmunkban még nagyobb nép­
szerűséggel találkozik. Midőn az idei farsang

e kedves hírét szárnyra bocsájtjuk, annyit 
elárulhatunk, hogy a tánczestély minden te­
kintetben fényes lesz a maga polgári egysze­
rűségével is. A rendező bizottság máris buz­
gón fáradozik azon, hogy a tánczestély sike­
rét biztosítsa. Városunk bájos leányai és szép 
asszonyai, a kik lelkesedéssel fáradoztak a 
győzelem kivívásán, ezúttal is ott lesznek.

— Kinevezés. J)r. Barinkét/ Dénes vá­
rosunk szülötte, jogbölcseleti iró's az igaz- 
ságügyminiszteriumban alkalmazott budapesti 
Vili—X. kerületi járásbíróság! albiró a buda­
pesti kir. ügyészséghez alügyésszé nevezte­
tett ki. Midőn igazságügyünk e szorgalmas 
és széptehetségü munkásának előmeneteléről 
hirt adunk, egyben őszinte szívből üdvözöl­
jük őt.

— Gyászhir. Sebesen szárnyalta be a 
gyászhir városunkat hogy egy közbecsülésben 
álló és általánosan tisztelt polgártársunk 
Huszlicska Dániel halász mester e hó 5-én 
75 éves korában hosszabb betegeskedés után 
örökre lehunyta szemeit s elköltözött az élők 
sorából. A gyászhir nyomán, a kik csak is­
merték őt az igaz részvét támadt fel, mert 
hiszen ő azok közül való volt, a kiknek 
egyszerűsége, munkás élete, nemes jelleme, 
honfiul lelkesedése s hajthatatlan elvhűsége 
példa gyanánt szolgál. Bár a nagyobb moz­
galmaknál egészségi állapotánál fogva tevé­
kenyebb részt nem is vehetett, benne a füg­
getlenségi eszme sokat vesztett, mert a 
függetlenségi pártnak _ mindenkor lelkes és 
hajthntlan hive volt. Őszinte magyaros gon­
dolkozásáért mindenki tisztelte, a polgári 
erényeknek valódi mintaképe volt. Benne a 
nagy idők egyik fia hunyt el, noha a nemzet 
önvédelmi harczában testi fogyatkozása miatt 
tényleges részt nem is vehetett, atyját és 
testvéreit mégis követte a csatatérre, hova a 
haza és szabadság szeretet hívta őket. A 
boldogult temetése vasárnap délután óriási 
részvét mellett ment végbe. Koporsója felett 
Jánossy Lajos ág. h. ev. esperes mondott 
lelkek mélyéig ható gyászbeszédet, melyben 
megragadóan emelte ki az elhunyt honfiúi 
erényeit. Mi is igaz részvéttel áldozunk a 
boldogult emlékének. Áldás és béke lengjen 
nyugvó porai felett.

— Pénzügyi kinevezés. A pénzügymi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
ügyvezető miniszterelnök Jánossy Károly ko­
máromi adóhivatali gyakornokot — Jánossy 
Lajos ág. h. ev. esperes lelkész testvérét —- 
a jászberényi kir. adóhivatalhoz adótisztté 
kinevezte. Gratulálunk az előléptetéshez.

— Konkoly Miklós ajándéka a múzeum­
nak. Konkoly Th. Miklós az országos me­
teorológia és földmágnességi intézet igazga­
tója igen érdekes és becses ereklyével gaz­
dagította a komáromi múzeumot. Az ereklye 
egy karperecz aczélból, melyre betűk vannak 
vésve, ezek kezdő betűi: Aulich, Leiningen, 
Damjanits, Kiss, Nagy Sándor, Pöltenberg, 
stb. 48-as tábornokoknak. Ezen karpereczeket 
az akkori honleányok és asszonyok viselték. 
A karpereczet az ajándékozó édes anyja 
Nyáry Páltól kapta. — Az ilyen karperecz 
bizonyára szebben ékesítette a honleányokat 
a legdrágább gyémántos karperecznél.

— A Muzeum gyarapodása. Múze­
umunkba újabban a következő adományok 
érkeztek: Konkoly l’hcgc Miklós miniszteri 
tanácsos ur Öméltóságától egy női aczél 
karperecz, ozv. Kovács Lajosné úrnő őnagy- 
ságától Hetényről Petőfi Sándor ivópohara 
és Berza József városi kertésztől egy múlt 
századbeli kézlakat lánczczai. Hálásan köszöni 
Baranyay Géza, a muzeum igazgatója.

— Az esztergomi fökáptalan a póttar­
talékosokért. Az esztergomi főkáptalan újab­
ban elhatározta, hogy a nála alkalmazásban 
lévő póttartalékosok családjairól teljes mér­
tékben gondoskodik. A behívott póttarta­
lékosoknak kiszolgáltatja rendes fizetésüket 
és családjukat meghagyja az összes járandó­
ságok élvezetében. A behivottakat pedig addig 
is, mig állásukba visszatérhetnek, helyettesí­
teni fogja.
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Műkedvelői előadás. A „Komáromi 
Kath. Legényegylet Műkedvelő Csoportja1' f. 
évi január hó 14-én (vasárnap; este 7 órakor, 
saját helyiségében házalapja javára szinielő- 
adást rendez, a mely alkalommal színre kerül 
Erdőst Károlynak „Ősi erények" ez ,'í fei- 
vonásos, nagy sikert aratott történelmi sziv- 
játéka Hunyadi. János korából. Belépti dij, 
mely az utána tartandó családias jellegű táncz- 
estélyre is érvényes: család jegy I. rendű 
ülőhelyre 3 kor. (3 személyre), I. rendű vagy 
erkély-ülőhely 2 kor., II. rendű ülőhely 1 kor. 
50 fillér, állóhely 1 kor. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogad s hírlapikig nyugtáz az egye­
sület. Jegyek előre válthatók Fektor György 
ezukrász üzletében. A darab szereplői: Hu­
nyadi János, Stetiger Gusztáv. György vitéz 
hű embere, Ökrös István. Mád Diákul, ha­
vasalföldi olálwajda, Érsek Rezső. Kelemen 
mester, iparos, Vidinszky Géza. Erzsiké, Pi­
roska, leányai, Preloczki Anna, Zemann Ka- 
tieza. László, Hanzi, segédek Kelemennél, Mg 
Szilveszter, Visz meg Márton. Vörös Mihály, 
kalandor, Kropf Mátyás. Gábor, háziszolga, 
Nagy Sándor. Oláh kém, Horváth János. 
Oláh katonák: Váczy Gyula, Prodovszky 
Kálmán, Nagy István, Venczlik: József, Kia- 
zenhardt Márton, Szénásy Mihály. Rendező: 
Poór Sándor. Súgó: Biankó Adolf. 1. Felvo­
nás: Hitért. Hazáért. Történik 1443. kará­
csonyán Orsován. II. felvonás: A nemzet 
gyásza. Történik ugyanott 1444. deczember 
elején 111. felvonás: Hunyadi karácsonya. 
Történik 1444. karácsony estéjén.

— Megbízás. A földmivelésügyi minister 
Jankovich Aladárt Komárommegye közigazga­
tási bizottságába közigazgatási előadóvá ne­
vezte ki.

— Függetlenségi páilszervezkedés. ó-
Gyallán a polgárok egy függetlenségi pártkör 
alakításán fáradoznak. Zichy Miklós gróf or- 
szággyülési képviselő áll a mozgalom élén, 
mely már a közel jövőben meg fog valósulni.

— Adomány. Hirschler Adolf mészáros 
iparos a városi szegény alapra 10 koronát 
adományozott.

— Bűnügyi védők. A győri ügyvédi ka­
mara a komáromi kir. törvényszék területén 
működő bűnügyi védőügyvédek névsorát az 
1906. évre következőleg állapította meg és 
pedig: Komáromban : Csepy Dániel, Czanik 
József, dr. Haas Márk, dr. Kiss Gyula, dr. Kiss 
Jenő, dr. Konkoly Thege Balázs, dr. Lővvy 
Győző, dr. Mihola Ferencz, dr. Mike Lajos, 
Pázmány Kornél, dr. Peredi Géza, dr.’ 
Pulay Aladár, Soós Géza, Soós Kárólv, 
dr. Vásárhelyi Domokos, dr. VVeisz Miksa. 
Ogyallán : Fóthi Sámuel, dr. Hajdú Gyula, 
Petrovics László. Tatán: Garzuly Józsefi 
dr. Kellner Jakab, dr. Weisz Jakab. Nagy- 
igmándon : Beliczay Elek, dr. Both Kornél, 
Gőbel László, dr. Horváth Ádám. Kis­
béren : dr. Dombos! Mór, dr. Turcsányi Jó­
zsef. Esztergomban : dr. Herényi Zoltán, dr. 
Burián János, Fiedler Ferencz, dr. Földváry 
István, dr. Goldner Fülöp, dr. Helez Antal, 
dr. Horn Károly, dr. Kabina Sándor, dr. Kirz 
Oszkár, dr. Matyasóvszky Béla, Meszéna Kál­
mán, dr. Prokopp Gyula, Szecskay Antal, 
Szenttamás; Béla, dr. Weisz Sándor, dr! 
Wiplinger Ödön, és dr. Zwilinger Ferencz! 
Muzslán: Beliczay Gyula, Katinszky Lipót, 
dr. Tárnái Béla. Párkányban : dr. Frűhauf Jó­
zsef, dr. Szántó Bertalan.

Ösztöndíj pályázat. A győri árvaala- 
pitványoknál az 1905/ti tanév kezdetéről egy 
300 koronás, tizenegy 200 koronás és egy 
ItiO koronás állomás töltendő be. Ezen ösz­
töndíjakra csak szegénysorsu hatholikus vallásu 
jó előmenetelű és iskolába járó, avagv iparos- 
tanonc árva fiuk és leányok tarthatnak igényt. 
Betöltendő továbbá a Széchenyi győri püspök­
féle alapítványnál évi 240 koronás három 
állomás. Ezen ösztöndíjakra általában csak 
oly róm. kath. vallásu tanulók tarthatnak igényt 
kik legalább is már a gimnázium vagy a reál­
iskola első osztályát jeles előmenetellel befe­
jezték. A „Budapesti Közlöny“ folyó évi 295 
számában közzétett pályázót] hirdetményben

foglaltaknak megfelelően szerkesztett és fel­
szerelt folyamodványok benyújtási határideje 
190(5. február hó 15-ike, illetve február hó 10.

Helyettesítés a kis gyinnasiumban.
Mint részvéttel értesülünk Bánsz Teodorik 
szt. Benedek rendi tanár gyöngélkedése miatt 
január 1-M! egészségének helyreállítása végett 
szabadságot nyert. Helyettesítésére a pannon­
halmi főapát Székely Damns szt. Benedek rendi 
tanárt rendelte ki, a ki a napokban váro­
sunkba érkezett és a kis gyinnasiumban az 
előadásokat megkezdte.

Tánczmuiatsáíj Nemesócsán. A ne-
mesócsai cv. rcf. énekkar szokásos évi táncz- 
mulatságát ma folyó hó 14-én tartja meg.

Előléptetés. A győri kir. főügyész 
Szalai István komáromi és Töltési István 
ógyallai fognázöröket fizetés i osztályukban 
egy fokozattal előléptette.

Halálozás. Részvéttel emlékezünk 
meg egy derék polgártársunknak Teller János 
czipész iparosnak e hó 5-én történt elhuny­
téról. A boldogultunk temetése e hó 8-an 
nagy részvét mellett ment végbe. Nyugodjék 
békével. Szeretteinek fájdalmát pedig'enyhítse 
az igaz részvét.

— Kortes megye főnök. Írott bizonyí­
tékát találjuk laptársunk a „Komáromi l’j- 
ság -ban annak, hogy Kubinyi Géza megye 
főnök a korteskedéselctól sem idegenkedik s 
a vármegye bizottságait a maga képére és hason­
latosságára akarja megteremteni. A bizottságok 
tagjait ugyanis a maga szája ize szerint sze­
rette volna megválasztatni es a kiket alkal-

bir-c jogosultsággal, amit a közigazgatási ha­
tóságtól nyerendő igazolvánnyal igazolhat. A 
fentebbi intézkedést tehát csak terjedhet, hogy 
a vadászt-.rti.ct bérlőjének jogai megóvassansk.

Egy bányamunkás halála Beck József 
30 eves bányamunkás deczember hó 27-én 
aknájában dolgozott. S úgy délelőtt iO óra 
tájban csákánya egy erősebb sziklára találva 
visszaugrvtí s Beckct homlokon találta, mely 
ütéstől a. szerencsétlen elszédült. Azonban 
összeszedvén erejét még egy óra hosszat 
fejtette a kőszenet. Mig ereje tcljessen elhagyta 
s tarsai az aknából főlszállitották. A kórházba 
vitték, hol másnap kiszenvedett.

Gazdák figyelmébe. A magyaróvár! 
növény termelési kísérleti állomás nagyarányú 
kísérleteket végezett annak eldöntésére, valljon 
a zab alkalmas-e őszi vetésre. A gazdák ugyanis 
nagy előszeretettel vannak a. kultúrnövények 
őszi vetése iránt. Az ősszel elvetett magnak 
hosszabb- a tenvészideje, jobban fejlődhetik, 
ami például a búzánál, árpánál beigazolt tény. 
A növénytermelési kísérleti állomás a két éven 
át folytatott termeléai kísérletek alapján leg­
újabban kijelentette, hogy az őszi zab terme­
lései es terjesztését gx enge fagy állásánál fogva 
nem ajánlhatja.

• Bezárt iskola. Szimő községben a 
tanító családjában előfordult járványos beteg­
ség miatt a közegészségügyi hatóság az iskola 
bezáratását elrendelte.

rnasnaa vélt, azokhoz a titkárát utaztatta ki. 
Így V enninger Ernő ószőnyi plébánoshoz is, 
a ki azonban a választás elől kitért. A 
megye főnököt különben a vármegye ellen­
zéke összes jelöltjeivel megbuktatta. Kortes­
kedését, mint működésének es törekvéseinek 
egyik jelenségét csak azért szögezzük le, hogy 
a vármegye közönsége teljes világításban lássa 
az ő szereplését.

— Öngyilkosság. A helyőrség körében 
ugj I mint városunkban nem kis szenzátiót 

keltett e hó 5-én Bett József dr. a es. és kir. 
o-ik vártiizérezred ezredorvosának öngvilkos- 
saga. A fiatal ezredorvos múlt pénteken dél­
után megyercsi utczai lakásán agvonlőte ma­
gát. Öngyilkosságának okául azt emlegetik 
hogy a inegőrüléstől félt. Mint orvos bősz­
ebb idő óta figyelte önmagát s az a meg­
győződés érlelődött meg benne, hogy feltét­
lenül megőrül, hogy ezt kikerülje önkezűleg 
vetett véget életének. I emelése teljes katonai 
pompával múlt vasárnap ment végbe.

— Uj postakocsijára! Csallóközben. A
soproni postaigazgatóság utasította özv. Hajdú 
Jánosné nemesócsai postamestert, hogy Nemcs- 
( Jesa és a I any N.-Ócsa vasút állomás között 
az eddigi gyalogküldöncz járatot postakocsi 
járattá változtassa át.

~ Leszavazott távírda. A múlt héten 
Nemes-Ocsa község gyűlése nem fogadta el 
azt az indítványt, hogy a községben felállítandó 
tavirda jövedelmét a kincstárral szemben 300 
k.-ig biztosítja. így hát Nemcs-Ócsán egyenlőre 
nem lessz távirda.

Politikai lap. Az Érsekújvár és Vidéke 
ez evben 25-ik évfolyamába lép. E jubiláns 
evet azzal ünnepli meg, hogy újévtől kezdve 
politikai hetilap lett. Iránya: függetlenségi. 
Üdvözöljük laptársunkat politikai pályafutása 
kezdeten. Adja Isten, hogy függetlenségi pálya­
futása minél hosszabb és dicsőbb Jegyen.
•~ Vadászni nem szabad. A törvénytelen 
időt felhasználva, már több helyen előfordult 
azon eset, hogy a lesi és nem lesi puskások 
szabadon kezdték fogyasztani, lövöldözni, a 
határok vadállományát. Ennek meggátlására 
a csendőrség most egy rendeletet kapott, a 
mely utasítja a határban cirkáló járörsöt a 
legnagyobb ellenőrzésre. Tehát vadászni, jegy- 
nelkül az „ex-lex“-ben sem szabad. Hogy íz 
ex-Iexben a vadászat a vadászati adó lefize­
tése nélkül mennyiben jogosult, azt lapunkban 
mar Heggé kifejtettük. E tekintetben csak az 
lehet kérdéses, hogy az illető a vadászterülethez

ban. Bátran emberpusztitónak is nevezhet­
nénk már az újvárosi asztalos gvárt, mert 
olv gyakori ott a munkások sérülése, hogv 
már komolyabban is kellett az ott uralkodó 
állapotokkal foglalkoznunk. Nem tudjuk, vájjon 
most is nem a kellő gondosság elmulasztása, 
vagy a felügyelet hiánya okozta-e a bajt, 
azért csak szerencsétlenségnek tulajdonítjuk 
az esetet. E hó 5-én ugyanis megint baleset 
fordult elő a gyárban. Polkák János 13 éves 
napszámos fiú, a mint az inga fűrésszel dol­
gozott, munka közben a fűrészt vigyázatlan­
ságból bal lábára fűzte, a minek következté­
ben oly súlyosan megsérült, hogy a küzkór- 
házba. kellett szállítani.

Az ortodox izr. feiekezet szervezeti 
szabályzata. Lukács György vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a magyarországi auto­
nom ortodox izraelita hitfelekezet országos bi­
zottságának és középponti irodájának szer­
vező szabályzata tárgyában érvényre emelte 
azt a szabályzatot, melyet az ortodox izraelita 
hitfelekezet közvetítő bizottsága a múlt évben 
bemutatott és a mely szabáh zat egv régebbi 
miniszteri rendelet alapján ideiglenesen '’mű­
ködő ortodox izraelita közvetítő bizottság he­
lyebe lépő ortodox izraelita országos képvi­
selőség, középponti bizottság és középponti 
iroda szervezését és működését rendezi. Ezzel 
az ortodox izraelita hitközség régi baján van 
segítve addig is, mint a miniszter maga is 
jelzi, mig hazánk izraelitáira vonatkozólag az 
országos autonómia közmegelégedésre létesit- 
hető lesz. Ezen szabályzat mellett azonban 
érvényben marad az 1871. évben kiadott sza­
bályzat is.

Országos kiállítás Romániában. Ro­
mániában, abból az alkalomból, hogy Károly 
román király 190ti. év folyamán üli trónra- 
léptének 40 éves jubileumát, országos kiállítást 
rendeznek Bukarestben. A kiállítást 190(1 évi 
juhus hó 14-én nyitják meg. A kiállítás leg­
nagyobb csarnoka egy állandó épület, az uj 
nemzeti muzeum lesz, mely a tudomány, 
irodalom és művészet bemutatására fog szol­
gálni. A hadügyeket és hadi felszereléseket 
eg\ x izivárban mutatják be. Az ipari és mező- 
gazdasági termékeket csak ideiglenes csarnok­
ban mutatják be. A román kormány megen­
gedte azt is, hogy a kiállítás területén ipari 
uj mezőgazdasági czikkek is bemutathatok 
.e®.yenfk; A Külföldiek mérsékelt térdijak mellett 
külön kiállítási csarnokot építhetnek. Reményl- 
hctoieg Magyarország is képviselve lesz a 
kiállításon.

.Komárom és Vidéke
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Halálos esés. I*’. hó 4-én d. u. 1 óra­
kor Mészáros Pál dunaalmási földmives szal­
mával rakott kocsijával oly szerencsétlenül 
foulult föl, hogy amint a dűlő kocsiról leesett 
agyrázkódás következtében nyomban meghalt.

- A postadijak felemelése. Mindenütt 
a postaportó egységesítését, egyszerűsítést 
tervezi!., csupán az osztrák kormány tervezi 
a belföldi postadijak felemelését. A vasúti 
sztrájk után adott fizetésemelések révén elő­
állott kiadási tobletet ugyanis akkép szándé­
kozik fedezni az osztrák kormány, hogy a 
közönséges belföldi levelek portóját 20 grainig 
12 fillérre, a képes levelezőlapokét pedig — 

■a közönséges levelezőlapoktól eltérően -- ti 
fillérre emeli fel. A terv az osztrák közönség 
körében érthertő ellenszenvet, keltett Ha az 
osztrák kormány ennek daczára is felemeli a 
postaportó diját, úgy valószínűleg azt nálunk 
is követni fogják, ha csak a mi elismert kitűnő 
postaintézményünk maga nem fog tiltakozni 
ez ellen.

— Egy franczia lap karácsonyi száma.
A „Je sais tout“ czimü franczia lapnak kará­
csonyi száma 525 gramm nehéz, 300.000. 
példányban nyomták; ennek súlya 157.000. 
azaz körülbelül 2000. ember súlya. A papiros 
147.000 frankba került, a rajzok és a klisék 
25.000 frankba, a nyomdafesték — piros és 
fekete — 6.400 frankba. 70.000 előfizető 
után a postaköltség 19.800 frank. Természe­
tessen erre a számra alaposan ráfizet a kiadó 
mert körülbelül 100.000 frankkal több a lap 
kiállítási költsége, mint az ezen számból re­
mélhető bevétel.

— Korvin-kódex a Nemzeti Múzeumban.
A Magyar Nemzeti Muzeum ritka kincsesei 
gazdagodott. Id. Emich Gusztáv a tulajdoná­
ban levő és majdnem teljessn ép Korvin-kodexet 
továbbá Surrianue velenczci követnek 1513. 
és 1514-irt papir-kodexét és öt magyar vonat­
kozású kódexet ajánlott fel vételre első sorban, 
a Nemzeti Múzeumnak. A minisztertanács a 
20.000 koronában megállapított vételárt két 
évi részletfizetés mellett elfogadta.

— Az ipari munkaadó betegápolási kö- 
telezetsége a betegsegélyző-pénztárnál való 
bejelentés elmulasztása esetén. A közigazga­
tási bíróság kimondta, hogy az ipari munka­
adó, aki a nála alkalmazásban levő munkást 
valamely betegsegélyző pénztárnál bejelenteni 
•elmulasztja, egyéb jogkövetkezményeken kívül 
a munkás megbetegedése esetén ennek gyógy- 
költségeit megtéríteni tartozik ugyan, ez a 
kötelezettsége azonban hosszabb időtartamra, 
mint amennyire a betegsegélyző pénztár igény- 
jogosult tagjával szemben kötelező lett volna 
ki nem terjedhet.

— Vadászatra vonatkozó elvi határozat.
A vadászatra jogosítottnak jogát sértő vadá­
szatot nem csak lőfegyverrel és vadász ebek 
használatával lehet gyakorolni, hanem más 
oly cselekménynyel is, amelylyel a még urat- 
lan jószágot képező vadat birtokba vesznek. 
Annak az elbírálása, hogy valaki nyulat vízbe 
hajszol s elfogja és bottal agyonveri, panasz 
esetén a közigazgatási hatóság jogkörébe 
tartozik.

—• Vagyonbiztonság a vármegyében. Most 
a tél közepén a munkahiány és nélkülözés 
elősegitője a bűnnek s az idegen vagyon elleni 
támadásnak. Részben hozzájárul a tolvajok 
vakmerőségéhez az is, hogy a csendőrség a 
megyefőnököket őrzi s Így a közbiztonsági 
szolgálattól el vannak vonva. A múlt héten 
Tóvároson az Uj-hegyen több pinezében meg­
kísérelték a betörést, sőt egy helyen fel is 
nyitották az ajtót és mintegy 50 liter bort 
elloptak. Ugyancsak a múlt napokban Izing 
Mihály baji lakos hízóját akarták elhajtani, de 
a gazda észre vette, mire a két tettes elfutott. 
Úgy látszik a lopásokat kóbór czigányok kö­
vetik el, akik közül a csendőrség Lakatos 
Mutót recte Kolompár Károly el is fogta, mert 
alapos gyanú forog fenn, hogy úgy a fenti 
betöréseket, mint n korábbi lúd és tyúklopáso­
kat ő követte el, bár ő és társai váltig erősitik, 
hogy ártatlanabbak a ma született báránynál.

.Komárom és Vidéke“

Kivitelünk az Egyesült-Állomokba. A
magyar kereskedelemügyi miniszter, Zerkowitz 
Lnult a Magyar Királyi Kereskedelemi Muzeum 
new-yorki levelezőjévé nevezte ki azzal a 
czelzattal, hogy ott kiviteli irodát nyitva, szol­
gálhassa a magyar kiviteli kereskedelem érde­
keit közvetlenül is. Zerkowitz már tény le 01 
december 1-je óta működik New-Yorkban és 
január 1-én nyitotta meg irodáját New-York 
üzleti negyedének egyik legnagyobb iroda­
épületében, melyben több száz exég, vállalat, 
ügyvédi iroda stb. van még. Az amerikai ki- 
\ • tel liánt érdeklődők konkrét kérdéseikre onnét 
választ, felvilágosítást, megbízás esetén köz­
vetlen közbenjárást is nyerhetnek. Levelek 
igy czimzendők: Mr. Emil Zerkowitz, 41 Park 
Row New-York, City.

Rötorm a postán. A társas ezégek 
(közkereseti társaságok, betéti társaságok, 
részvénytársaságok és szövetkezetek) czimére 
érkezett postai küldemények átvételére és 
nyugtázására jogosított egyenek nyilvántartása 
tekintetében a kereskedelmi miniszter értesí­
tette a posta és táviró hivatalokat, hogy a 
cégbejegyző végzést teljesen pótolja az olyan 
címpéldány, a mely a ezég czimét, a ezég 
képviseletére és jegyzésére jogosított tag, 
vagy tagok nevét, ezek saját kezű aláírását 
és a ezégjegyzés módját (tudniillik azt, hogy 
a tagok közül kik és hányán és milyen alak­
ban kötelesek a ezég czimét aláírni,) vagyis 
mindazokat az adatokat tartalmazza, a me­
lyekre a postának a helyes kézbesítéshez 
szüksége van s ezen kívül a ezég megtör­
tént bejegyzései igazoló hivatalos záradékkal 
el van látva. E czimpéldányokat a postahi­
vatalok kötelesek eredeti, vagy hitelesített 
másolati példányban elfogadni és a czégekről 
vezetett nyilvántartás mellett megőrizni.

— Furcsa. Vas István esztergom-dorogi 
úti korcsmáros ellen névtelen feljelentés foly­
tán borcsempé^zet miatt a fogyasztási adó­
hivatal 3000 korona bírságot szabott ki. A 
feljelentett a birságra 2000 koronával kiegye­
zett és ezt már le is fizette. Törvény szerint 
a lefizetett birság fele része a feljelentőt illeti 
és igy most 1000 korona jutalom várja a 
névtelen feljelentőt az ottani városi pénztárban. 
A feljelentő azonban a kecsegtető summának 
ellenére még exidcig nem jelentkezett a juta­
lomért. Hát nem furcsa ez a mai pénzszük 
világban.

— A „Magyar La ni“ és „Zenélő Magyar- 
ország“ immár elválhntallnn társak : Tömér­
dek jó zenemű és az eseményekben gazdag 
zenei élet híreinek letéteményesei, hadd legye­
nek a müveit magyar családoktól is elválha- 
tatlanok! Az újévre megjelent 302-ik szám, 
igen szép bús és még szebb talp alá való 
nótát hoz Lányi Ernőtől („falu végén rezgő 
nyárfa“ és „ez a legény“); Sipos Antal hires 
Laura-dallaiból hármat férfikarra átírva; a 
külföld nagyságaitól: Schubert „Aufenthalt“-ját 
(„Az én tanyám“ magyar versei György 
Margittól); és a már nálunk is kedvelt amerikai 
Povell egy Boston keringőjét „Szerelmi vágy“ 
czimmel. S egy évnegyedben három koronáért 
hatszor annyit kap az előfizető; akármilyen 
komoly zenetanuló is nemes üdülést, kedves 
szórakozást lel a már tizenháromévessé lett 
derék folyóiratban. Előfizetések a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalához- -Budapestre 
Vili. Józscikörut 22/24 intézendők.

— Uj eredeti magyar férfikarok. Az 
„Apolló“ czimü magyar kargyüjtemény 78. 
száma a következő uj férfikarokkal, vezér­
könyvben és négy szólamban jelent meg: 
390. kar Rieger György : A szent dal. (Pósa 
Lajos költeményére) 391 k. Goll-Gra\ : Náni, 
Náni, miért kacsintasz másra, 392. k. Gall 
Ferencz: .Szerelemdal (Csokonai költeményére.) 
Az Apolló évenként október-, január-, ápril- 
és julius hóban jelenik meg, mindig egy iv 
vezérkönyvben és két iv szólamban 5 Kor. 
előfizetési díjért. Postai küldemények czim- 
zendők: Az Apolló szerkesztő kiadóhivatalá­
nak, Budapesten, VI. kér. Lázár-utca 18. sz.

Felelős szerkesztő : BerlnKey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

f. hó 5-én történt elhunytéval a ben­
nünket ért mérhetlen veszteség felett 
érzett fájdalmunk közepette őszinte rész­
vétükkel felkerestek, valamint mind­
azoknak a kik a boldogultnak e hó 7-én 
végbement végtisztesség tételénél meg­
jelentek s részvétüket ez által is nyilvá­
nítva mélyen sebzett szivünk fájdalmát 
enyhítették, de különösen a „Komárom 
városi Függetlenségi Körnek" testületi­
leg való megjelenéséért és igaz részvé­
téért ez utón is hálás szívből fakadó 
köszönetünket fejezzük ki.

Komárom, 1906. január 12.

gyászoló család.

Értesítés.
Van szerencsém az igen tisztelt szülök, 

a hölgyközönség tudomására adni, hogy
február l-én felsőruha varrás és szabászat! 
tanfolyamot nyitok.

Különleges tanmódom szerint képes 
vagyok bárkit a szabászatra 15 óra alatt 
megtanítani.

Felemlitendőnek tartom, miután erre 
még, sokan emlékeznek hogy a volt komáromi 
női ipariskolában több évig mint szabásznő 
működtem, a hol is sikeres működésemmel 
a nagyközönség teljes megelégedését volt 
szerencsém kiérdemelni.

Jelentkezhetni lehet bármikor, Nátior- 
liícza 182. SZ. alatti saját lakásomon.

Tisztelettel
Ruzicskáné, Molnár Etelka.
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SZŐLÖVESSZŐ!
A világhírű

„ II EL A W Ä 11 E “
adja a legjobb hört!

Oltani, permetezni nem kell!!
A szőlészet Kincse.

Ä phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt 

áron kaphatók.
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delawáre vessző eladás.
Ceim :

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKÁTS
szőlőtelcp tulajdonosok. 

------- Telep : Alsó-Segesd.-------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m.
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VER ITHS“ Inform. Részvény-Társaság 
z — Budadpest, Andrássy-u. 6. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30
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Xyilt-íér.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, a kik felejthetlen férjem, 

illetve hőn szeretett atyánk
id. íluszlicska Slániel
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Értesítés.

Tisztelettel érlesitem mindazokat kik 
czipész üzletünket eddig is pártfogásukkal
voltak szivcsek támogatni, hogy férjem elha­
lálozása folytán az üzletet tovább folytatom
és ugyanoly a jó munkát fogok szállítani, 
mint eddig.

igen kérem tehát a n. é. vevőinket,
hogy b. pártfogásukat reám mint özvegyre
fokozottabb mértékben kiterjeszteni szíves­
kedjenek.

Kiváló tisztelettel
özv. Teller «lánosné.

Szt. András-utca 60 sz.

11. sz. 
t. k. 1906.

IMMöETiilÉNY.
Kiírth községnek telekkönyvi betétei az 

l«StJ. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
XVS. t.-czikk értelmében elkészítetvén és a nyil­
án osságnak átadatván, ez azzal a felszólítással 
téteti!; közzé:

1. hogy mindazok, kik az 188(3. XXIX. 
t.-czik 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-czikk 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889. XXXVIII. t.-czikk’ 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják e 
végből törlési keresetüket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886. XXIX 
t.-czikk 22. g-a illetve az 1889. XXXVIII. t.-czik 
io. k-a alapján való mellőzését megtámadni 
kivanjá.., e végből keresetüket hat hónap alatt, 
x agj is az 19o6. évi juiius hó 14-ik napjáig 
bezárólag a lelekKür.yvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyara nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
..-czikk 16. és i 8. g-a inak eseteiben — ide­
értve az utóbbi g-nak az 1889. XXXVIII. t.cz. 
n. és 6. g-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivannak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagvis 
190(3. évi juiius hó 14-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek tar­
talma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik, — ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. g-a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
i.'OG. é\ í juiius hó 14-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák he, mert ezen meg nem hosszabbit- 
nató záros határidő elmúlta után a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes utján és csak 
az idol '-■cn nyilvánkönyvi jogokat szerzet 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
amk a betétek szerkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanaaz eredetieket a telekkönyvi 
hatosagnai átvehetik.

A komáromi kir. tsz ék mint tkvi ható-

■A M •! j f<p 
?y.V •-.‘AU-'M 

>7»x' «jfiawsisJte- yKK

A es« és kir. fözém^g»*! szériái»0 Iss- 
borsi torisisMáiasik gisizsifíerislefe

1906. évre bérbe adatik.
Felvildi^ositdsokkai8 ss es« és kir® 
= tüzérségi sz€fcrisir

^JL (Uj-vág* régi liszít pavilion fi. vmeiH.) ]$>,
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TESEK
felvétetnek a kiadóhivatalban.

évi január hó 4-ér

Pserhofer-fagybalzsam
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyási) k ellen, nemkülönben 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 3 korona.

P serhofer-pulmonin
kitünően bevált szer meg oly- idillt köhögés, légcsők urut, tüdőbaj.
szarná.-huint ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—-4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 3 korona 50 fillér.

Pserhofer migriin csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali meg­

szüntetésére.
1 doboz ára 1 korona (tO fillér.

P serliofer-arckrém
pörseuések, bőratkák, szeplők és az arezbőr minden tisztátlan- 

ságának eltávolítására.
1 tégely ára 1 korona OO fillér.

Kizárólagosan megrendelhető;

Pserioíer 9.9^g^zBrtárátian
Wien, L, Singerstrasse 15.

S z t r á s k a,
kir. tsjíéki kir
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ii-i-k szám „Komárom és Vidéke“

Üzlet áthelyezés.
n. ó. közönség szives tudomására adni, 

). I. sz. alatti évelt óta fennálló jóhirnevü
Vanszerencsém a 

hogy a Nádor-utcza ------ ----------- w . w.k wiu 1 VIH1U.11V JUIUIUCVU

nyereg cs szíj gyártó iizBeírmet ugyancsak a iVádor-uteza 
a«;*, ü/áiii alá (Komáromi Első Takarék és PTidrik-féle sütöde mellé

rrrrrrrrrz áíler-Syc^ívm -
A midőn meg megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnél-: saját kószitniényü lószerszámaimat és polgári ugy- 
11111,1 tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Vü'.zó bi íróndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr diszmunkált, 
' ftornyclek, loxaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden- 
lele istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Sj E K H A K 1»T MI IIÁ M. W
szíj- és nyereggyártó.

Kom sírom, Nádor-utcza Í<»ÍB. sz.

^Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a 4&
jsfhirnevi»* és csakis rrvdvti „BBiivIerr^mféle

JaczéleöeSiel És tÉgglyaczgi-efegfesíet $
vásáfojja.

$lf\A Bíicher-fcle ekek és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy
Jfe könnyű suly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt yJfot 

felülmúlnak és munkateljesítés tekintetében kiválnak. ^
uí Az ekefej törhetetlen 
^^aczclból készül, me- 

Ivekért 5 évi szava- 
tosságot vállalok.

^írjesyiéket fis 
^árajánlatot kcsz-

rseggel ingyen küldök. 
Magyarorsz ági vczér-

aeaBSSe^i,

képviselő :

^BudUacpest.ZNaKzi? BS5HER RUOObF kizár. ikrára raktára. S
utcza 68. '* •* \p#

P3g3^E3SSS3g3g3S3E3g3g3gSSSEiSS
íifj•A Slelichar-féle cs. és Itir. szabadalmazol!

.UNIKUM DRILL“
sorvetőgep,

úgy czélszerü 
szerkezet, ke­
vés votióerü- 
szükséglet, 

pontosszabá­
lyoz hatás, min 
tartósság tet- 
kintetében va- 

laamennyi 
gyártmány kij­
ött első helyet- 

foglal el.
Erről tanusko
dik azon körülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nél több ily 
gép adatott el. Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

csász. és kir. szabadalmazott 
vetőgépgyárának raktára.

v áki iSpS

SEHC16B FEÍEIEZ
Magyarországi vezérképviselő

Ssücs Zsipond, Budapest, 91. kér., l-ytsa 68.

S--3 ÉDES
gyermekekneit Czélszerü összeállítás 9—12 ISIS 

ggrabíinck
ündnrenn mpeói Mcgkapo fordulatokban bove1-
nllUvS wvü lllvwwl kedik e kötetben minden mese.

-— ő színes műmelléklettel.
Robinson Crusoe. Ä ‘S—

el kell olvasni. Hat igen szép színes képpel.

EnnPllfllini Eredeti arab mesék, gyermekeknek való MHVlwUUwl élvezetes átdolgozásban — 5 színes 
műmelléklettel.

f m.mL Cibsbbiiib A ki ve szó felben levő in­ti reZDOry OöSSZUjZ. dián faj jellemző népszo­
kásai, kalandjai, életviszonyait hiten, érdekesen tárgyaló 

kötet. — Sok szép színes mümellóklettel.
WS'»SSI nullái E könyvből sok és hasznos tanul- U11 Ml ifi HáSliwwfi Ságot merithel a gyermek. Egyéb­

ként a leghíresebb gyermekmesék tárháza. 5 színes
mümellóklettel. T Vitorláson a föld körű

tisztikus regénye után átdolgozva 
Hat remek színes

I Jules Verne legked- 
I. veltebb ifjúsági fana- 
gyermekek számára. 

képpel.

meseísrrás"
tározóttabban alkalmi

árpáth v Zoltán mesekötete ez, mely 
inynyed, a gyermekeknek a legha- 
s versekkel van tele - f> műmel­

léklettel. ♦ ■trillái embentadász.
kés tartalma szinte lebilincseli az olvasót s ugysz« l.'áu alig 
tud a kötettől megválni, mig azt végig nem elv assa. Pompás 
kivitelű színes képei csak emelik a könyv érdekességét.

fl 4 könyu disskötéskin 1 írt. 85 ítr, ”ügg|i 1 M0Hr R 4 köngo diszkóiéban 1 írt. B§ kr.
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megrendelései! csakis a Pannónia feönpkeresft.-íiez (Baross-u.7g) íké (iSSf
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8. ,Komárom és Vidéke* 2-ik szám.

Értesítés.
\ an szerencsém a n. é. közönséget ér- 

esiteni hogy férfi ruha vagy bárminemű
utczai, báli ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézi 
munkák, függönyök stb. minden e szakmába 
vágó munkákat a legjutányosabb árakban
legszebb kivitelben tisztitok vagy festek bár­
milyen színre.
Tisztítás 2 Kor. 40 ftll.-lől feljebb.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

Milus .Fáitos,
Vegyészeti ruhatisztító, 
selyem és kelmefestő'.

Megye-utcza 572. sz. (Megyeházzal szemben.)

Kérele m
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
jHiányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fűtörekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz József
ok!, kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza IS25. szám.

. c f f ■fr Hí
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I Tej-termékeket

IZESl
kereszt

Vfőze lék stb
ohatc 

emetic

teavajat, túrót, vásárol nagy ősz- j 
I szeköítetésekkei bíró zsiradék-áru ügynökség,

Szives ajánlatokat ker
Ä.S<*$83t$S5E5$„ Wácsa, Xi'SB.

SEausuísirasMe fit

A ininiszlcii hatlároznlial 
btaíósíígslag engedélyezel < .

„értesítő« iroda
Fisad «pesten VI. Szondi-u. 38
Eszközöl és Iiözlienjár mindennemű ka- 

illetőségi, Beonosiiűsi. házassági. 
Közigazgatási és kölesen ügyekben.
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

usass«

-Ú.......... . ' - • ' • ■ ■ ' ■ • '■'''-•ryvvy,r'Y-r-Yj.r;v.ttíIí'rx,ar;xrírvX;;;yj;'

M ‘ --------------- ----------------------------------------------------------------------

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.
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Törlesztése» kölcsönök!
Van szerencsénk a ..^si^'.ysizeBM'-sai FöBdlf iái-Im«*

téxct“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld­
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
fíMKlt EíorossőÉéii 30.0CMF Lei-om&i y terjedő kől- 
csőísőksaél éwi 1 »|i %> alap kamatra 
keress« Rá! kölcsöaaőkRél évi 8°jo a Sáp
kamatra.

A kölcsönök késsepénzben fizettetnek ki I Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elintézted!;.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
VármegyC-UÍeza, 345, SZ. (Megyeház mellett.)
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nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport. 
tea. étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet óv, mint a világ minden szóbeszéde u tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt . élte : 
-igen cn is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitut rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. folytonos telelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna cl 
másoknak } Nem csodálatos-e igazán, hogy egy sszzony a dolgot saját maga 
ekép i,anyitsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“

t.ozu, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
-s becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek., 1 ömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
so!; embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
orni adagot díjmentesen küld, hogy így bár ki is meggyőződhessen biztos 
tusáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

-TIT ÜTS (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
• .evUel: 2;> nller, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.) r

valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „i. Pserhofer“
József esászár ideje óta, tehát 

több mint 120 óv óta mint legrégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi 
Szert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dngu 
lás minden következménye ellen, mint az 
cpeeirkuláczió zavara, májba], 
szélkelik a. aranyér, a belek 
pctyhüiltsége stb., vértisztifó tu 
lajdonságai következtében kitűnő v< 
szegénység, ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
1 skatulyacska 15 piluláwd IC. —
1 lekeres G skatulyácskával . K. 3.10

A pénz előlcgcs beküldés esetén ára 
oortómentes megküldésével csvüi

teker, 3.00 
{.',■<> 
« Wíf 
N.OO 

10. Sí) 
íH.r.o

Egyedüli készitőhely:

Pserhofer j. gyógyszertára
07. A n

vvien, I., SÍQf?eratras2e 15.
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